

# 东昌府区妇幼保健院(下篇): 为妇幼健康,志向高远利民生

□张全林

医院与国内外多家医疗教学科研机构建立战略与技术合作关系;是全市唯一可承担麻醉医生培训的省医学会麻醉学分会产科镇痛技术培训分中心,全市首家省超声医学工程学会理事单位。

妇幼健康,牵系着人民群众的健康梦、幸福梦。自第二批党的群众路线教育实践活动开展以来,东昌府区妇幼保健院按照上级统一部署,在上级督导组的悉心指导下,结合医院实际工作,着眼民生需求,创新服务措施,改善医院管理,狠抓基础设施建设,努力推进跨越赶超,确保各项活动措施落地有声、扎实有效,奏响一支为民务实、改革发展的时代“交响曲”。

## 集科研之力,练就卓越真功夫

教育实践活动凝聚了发展力量,催生了干事创业的激情,推动东昌府区妇幼保健院在内涵建设上站的更高,行的更远。

产科诊断技术是妇产科领域的核心技术,对于提高出生人口质量具有重要意义。东昌府区妇幼保健院经过多年的不懈努力,聊城市产前诊断中心经过市卫生局

审批成功落户,区妇幼保健院成为全省第一家设在县区级妇幼保健机构的产前诊断中心。截至目前,该院已开展产前筛查2万余例,进行羊水产前诊断320余例,一次穿刺成功率达100%,筛查阳性率为2.6%,羊水细胞培养成功率99%,胎儿丢失率为零,为切实提高全市人口出生质量做出了积极贡献。

## 无痛分娩技术实现与国际接轨

今年6月份,东昌府区妇幼保健院成功主办了“无痛分娩中国行”——聊城站大型国际医疗公益活动,8名来自全美著名院校的医疗专家与医院医护人员联手,开展“无痛分娩活动周”主题日和广泛的学术交流。活动期间,专家们全方位多学科循序渐进地进

行床边临床实践指导,使产妇切实体验到国际最先进的产科医疗服务,为全省医疗机构系统学习外国先进的医疗技术、服务理念搭建了难得的交流平台,全面提升了整个鲁西地区的无痛分娩技术水平,为切实降低剖宫产率提供了先进的技术支持。

## 科研创新成效显著

东昌府区妇幼保健院坚持把科研创新当作提升医院质量的重要途径,专门聘请了省级医学博士担任院长顾问对医院科研工作具体指导,拓宽了科学研究和学术交流新渠道。与山东省医学科学院合作创建了全省首家挂靠县级妇幼保健机构的研究生教学基地,是潍坊医学院、聊城市职业技术教育学院临床教学医院;是全国首批挂牌PAC流产后关爱门诊的区县级妇幼保健机构,全市唯一可承担麻醉医生培训的省医学会麻醉学分会产科镇痛技

术培训中心,全市首家省超声医学工程学会理事单位,学术影响力日益增强,推动了全区乃至全市妇幼健康服务事业的科学和持续发展。该院成功申报了1项国家级继续医学教育项目,1项省级继续医学教育项目和3项省级科研项目,国家级儿童早期发展中心创建工作有了突出进展,率先采取基因测序技术诊断生殖缺陷等多种先天性疾病,成功建设了聊城市首家应用串联质谱技术筛查新生儿遗传代谢病的实验室,填补了聊城市在这一领域的技术空白。

## 新大楼启用,医疗工作再上新台阶

东昌府区妇幼保健院妇女儿童医疗保健大楼项目是东昌府区民心工程,备受区委、区政府关注,承载医院所有职工的梦想。区妇幼保健院将新大楼建设作为全年工作的重中之重,在上级政府、主管部门的大力支持下,克服资金紧张等各种困难,及时开工,多方交叉施工,强化安全生产,确保建筑质量,务必建成质量工程、廉洁工程。工程于2013年3月破土动工,

2014年1月顺利封顶,预计2015年初正式投入使用。全面建成后的医疗保健大楼,床位将由现在的330张增加到1000余张,职工人数由现在的800余人增加到1500人,年门诊量将突破100万人次,年出院病人达到4万人次,总体规模增长3倍,将极大地改善全市妇女儿童就医的医疗环境,切实提高医疗质量和服务水平,推动全区乃至全市妇幼保健工作再上新台阶。



妇女儿童医疗保健大楼。

## 蕴藉文化,积蓄发展力量

深厚的医院文化是医院跨越发展的精神力量,为医院发展指明了奋斗的方向,增添了前行的动力。

### 五个评选活动树立先进典型

“榜样的力量是无穷的”,他们在活动中注意用身边的人、身边的事感动人、鼓舞人、带动人,使广大职工能够看得见、听得着、感受得到,从而达到学的起、推的开的效果,每季度评选一次文明服务之星,着力树立爱岗敬业的典型;每年度评选一次十佳医师、十佳护士,着力树立职业道德的典范;每年度有选择评选感动东昌妇幼人物、五好家庭,

着力树立品德、孝道等道德典范,在全院引起广大职工的强烈共鸣。比如,在感动东昌妇幼人物评选中,他们评选出了全市第一个女性干细胞捐献者樊淑文,她成功捐献造血干细胞331毫升,挽救了白血病患者生命及一个家庭的幸福,被授予了全国红十字会的荣誉证书,被团省委授予“山东省优秀共青团员”荣誉称号,荣获“2013感动聊城年

度人物”荣誉、“聊城最美女孩”、“女性造血干细胞捐献第一人”、“最美女医生”、“聊城骄傲”等荣誉称号;该院的普通医师秦立达,医德高尚,朴实无华,却做了很多让人民群众感恩动容的故事,无私帮助远在四川峨嵋的小患者诊疗、康复,甚至接到自己家中管吃管住,终于使患者恢复了健康,秦立达同志被授予全国青年岗位能手标兵。

### 五个公益活动倡导社会大爱

作为公立医疗事业单位,长期以来该院坚持把发展社会公益当作医院核心价值理念,逐步形成了富有行业特色的品牌活动。比如,已经坚持了五年的农民健康服务行动,坚持了两年的夏季萤火虫活动,坚持了四年的义务献血活

动,长期以来坚守的纪念先烈和送温暖活动……农民健康服务行动”坚持五年来,足迹遍布全区的所有乡镇、村庄,为无数的乡村老人、孩子进行义诊、免费查体和无私帮扶;为解决城市血荒,全院500多名志愿者多次参与义务献血

活动,180余名青年职工参与了造血干细胞的采集,成为时刻奉献爱心的坚强的一员,樊淑文同志正是其中的典型代表。截至目前,该院共组织献血近10次,累积献血超过10万毫升,有的员工已累计献血达100次以上。

### 三个文化广场彰显独特魅力

该院在医院文化建设委员会的组织下,每年定期开展职工运动会,组织孝亲联欢会,组织职工俱乐部的各种活动,形成了独具东昌妇幼特色的三个文化广场。为倡导中华民族优秀传统文化,在职工中树立孝老爱亲的传统美德,他们每年将职工父母邀请到医院组织联欢活动,并充分利用这一平台评选“五好家庭”,让“孝道文化”深入人心,成为广大职工自

觉遵守的道德规范。在长期的实践中,该院逐渐形成了“孝道文化、诚信文化、廉政文化、敬业文化、感恩文化、公益文化”等在内的六条文化脉络。在六种文化的建设中,他们诵读包括《弟子规》、《论语》在内的传统经典,开办道德讲堂,举办青歌赛,承办公民道德教育公益论坛,全面进行“德的教育”;我们“倡廉肃贪”、“倡俭去奢”,率先创建“无

红包医院”,切实杜绝红包、回扣,开具大处方,完善了高压线管理制度,系统进行“廉的教育”;在职工餐厅开展“光盘行动”,倡导节约每一张纸、每一度电、每一滴水,扎实进行“俭的教育”;我们通过舞蹈、音乐等文艺活动,组织青年员工跳手语操、唱《跪羊图》,真情推广“感恩教育”。这些真实的德教、廉教活动成为医院文化建设的真实写照。



农民健康服务行动,体检车开进农村。